

bb 28. időjárásjelentés

1976. január 3.

gk bh la

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások futó hózáporokkal, záporokkal, később csak hózáporokkal. erős, sokfelé viharos északnyugati, északi szél. a nappali fölmelegedés yengül. a hőmérséklet vasárnap napközben mínusz 2 - plusz 3 fok között alakul./mti/

--

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

1976. január 3.

/gk gi la

24. ünnepi munkásör-egységgyűlések
25. munkás-képzőművészek kiállítása ózdon
26. lottó-nyereményjegyzék
27. a kpm utinform jelentése
28. időjárásjelentés
29. hírjegyzék

/mti/

20.00/gi

- 18 -

20¹⁵

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

--

Belföldi hírek



1976. január 4.

bb.1. állami gondozott gyermekek téli vakációja

vid/ok bs

1976. január 4.

vasárnap öt megye vendégei bucsuztak el tatabányától. pest, csongrád, nógrád fejér és borsod megyei szakmunkás-tanulók töltötték a téli szünidőt a bányászvárosban. valamennyien állami gondozottak, s az oktatási minisztérium kezdeményezésére minden esztendőben más-más város fogadja az intézetben élő gyereket, hogy megszokott környezetükhöz viszonyítva változatosságot biztosítsanak számukra. tatabányán a 314-es számú ipari szakmunkásképző intézet gondoskodik arról, hogy színes és tartalmas legyen a 220 állami gondozott téli vakációja. az intézet ifju vendégei többek között megismerkedtek a város nevezetességeivel, kirándulásokat tettek a déli-gerecsében, s meghitt, családias karácsonyi és szilveszteri ünnepség, illetve szórakozás részesei voltak./mti/

--

9.30/ok

- 1 -

bb.2. benzin, bitumen zalaegerszegről

vid/fné/ok bs

1976. január 4.

a zalai kőolajipari vállalatnál az elmúlt évben az igényeknek megfelelő mennyiségben állították elő 86 -oktánszámú motorbenzint, s azt az áfor zalaegerszegi és környéke töltőállomásain értékesítették. a fogyasztói igények növekedésével a vállalat lépést akar tartani, ezért ebben az esztendőben megkísérelte a benzinyártást, mintegy 40.000 tonna normálbenzint állítanak majd elő.

a zalai kőolajipari vállalat másik terméke a nagylengyeli olajból készült bitumen jó tulajdonságai miatt keresett exportcikk. ezért úgy döntöttek, hogy bár a bitumen gyártását mennyiségileg nem növelik, az export részarányát azonban igen. 1976-ban 20.000 tonnával több bitumént kívánnak exportálni, mint az előző évben./mti/

bb.3. csempészáruval üzérkedett

i bc/gg/hi/ok bs

1976. január 4.

rendszeresen üzérkedett külföldi eredetű csempészáruval muskát tamás 32 éves budapesti lakos. üzemeit részben egy használtcikk kereskedő alkalmazottjaként folytatta, s az ipar-engedély használatáért fizetett az illetőnek. külföldi állampolgártól jelentős mennyiségben vásárolt különféle aranytárgyakat, s átvett egy rádiós magnetofont is, többen pedig nagyobb tételekben adták át neki farmernadrágot, pullóvert. a ruházati cikkek egy részét értékesítette. a tettenérés, illetve a nyomozás alkalmával az aranytárgyakat, a magnetofont s mintegy 180 pullóvert és 25 farmernadrágot lefoglaltak.

a fővárosi bíróság muskát tamást egy évi szabadságvesztésre és ötezer forint pénzbüntetésre ítélte, ezenkívül elrendelte a tőle lefoglalt ingóságok elkobzását és 30.000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére is kötelezte. társaival szemben az ítélet már első fokon jogerőre emelkedett./mti/

- 2 -

9.35/ok

14

bb 4. 7 ezer építőipari munkás dolgozott vasárnap győr-sopron megyében

vid.- gi bs

1976. január 4.

a győr megyei állami építőipari vállalat 7 ezer munkása dolgozott vasárnap. ezen a napon teljes kapacitással üzemelt a győri házgyár is, amelyben az idén 4 ezer lakás elemeit készítették el. győrött, sopronban és mosonmagyaróvárott lendületesen folytatódott a lakásépítések. 4 óriásdaru működött a vasárnapi műszakban a 3 városban, amelyek segítségével 12 lakást szereltek össze. dolgoztak a győri műszaki főiskola építkezésein is. a főiskola két tanulmányi, egy laboratóriumi és egy kollégiumi épülettel bővül az idén. a győr megyei állami építőipari vállalat kollektívája az idén több mint 2 milliárd forint értékű tervet teljesít. /mti/

..-

bb 5. bemutatják szófiában a somogyi népművészet című kiállítást

vid.- gi bs

1976. január 4.

vasárnap utnak indították kaposvárról szófiába a somogyi népművészet című kiállítás anyagát. a rippl-rónai múzeum első külföldi szereplésére dr. knézy judit néprajzos nagy gonddal válogatta össze az anyagot, hogy a baráti ország fővárosában a magyar kultúra házában január 6-án nyíló kiállítást méltóképpen reprezentálja somogy népművészetét.

a gazdag népi diszitőművészetből elsősorban himzések, szövések, pástorfáragások adnak izelítőt. bemutatják a megyében élő nemzetiségek - délszlávok és németek - népművészetét is.

a népi építészetéről fotók számolnak be. a kiállítás díszét idős kapoli antal kossuth-díjas népművész három remekműű fafaragása alkotja. /mti/

..-

- 3 -

12.55/gi

14

bb 6. időjárásjelentés

/gi bs

1976. január 4.

változékony, szeles marad az idő. szárazföldünk legnagyobb részének időjárását igen gyors változások jellemzik. az óceán fölött nagy kiterjedésű, több közép-pontu ciklon-rendszer található, amely izlandon és brit-szigeteken borult, csapadékos időt okoz. középpontjával varsó-breszt környéke fölött ugyancsak nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el, amely a fekete-tenger környékén, a balkán-félszigeten és közép-európában sokfelé okoz csapadékot. közép-európa fölött az elmúlt 24 órában erőteljes északi áramlás alakult ki és a skandináv-félsziget felől megkezdődött a hideg sarkvidéki eredetű levegő beáramlása a német-lengyel síkságon át a kárpát-medence fölé. a hideg levegő beáramlását sokfelé viharossá fokozódó északnyugati, szél kíséri. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik a változékony, szeles idő, a hőmérséklet csökken.

hazánkban szombaton felhőátvonulások mellett a dunántúlon 2-6, máshol általában 1-3 órán át sütött a nap. többfelé keletkezett csapadék, amely hó, havaseső, eső formában egyaránt előfordult. komáromból és gyöngyösről zivatart is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége az ország déli felében általában 2 mm alatt maradt, északon azonban több helyen elérte a 2-7 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 8-14, keleten általában 3-8, északkeleten csak 0-2 fok között volt. már napközben megerősödött az északnyugati, nyugati szél, amely az esti-éjszakai órákban szinte országszerte elérte a viharos fokozatot. ma hajnalra általában 0, plusz 4, északkeleten helyenként 0, minusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak, viharos északnyugati szél fújt, főként északon havaseső, gyenge hózápor keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor 1-6 fok között alakult. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4-7 fok volt, 5,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, szórvaonyosan előforduló havasesővel, hózáporral, futó havazással. a sokfelé viharos nyugati, északnyugati szél hétfőre kissé mérséklődik, de még mindig erős marad. a hőmérséklet csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, minusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 0 fok körül.

a duna vizállása: 128 centiméter. /mti/

--

- 4 -

13.00/gi

bb 7. 115 kilométeres sebességű széllökések a kisalföldön

vid.- gi bs

1976. január 4.

az utóbbi idők leghevesebb vihara tombolt vasárnapra virradó éjszaka és délelőtt a kisalföldön. győr és sopron térségében a széllökések óránkénti sebessége elérte a 115 kilométert. a vihar fákat csavart ki tövestől és egész erdőrészeket tépázott meg. a legnagyobb károk a villamosvezetékekben keletkeztek. a 22 ezer voltos távvezetékek győr, mosonmagyaróvár és pannonhalma térségében több helyütt elszakadtak, a kifeszültségű vezetéken pedig többszáz szakadás, rongálódás történt.

az északdunántúli áramszolgáltató vállalat szakemberei a helyreállításokat haladéktalanul megkezdték. győrött soron kívül elhárították az elektromos hálózatot ért egyik rongálódást, s így rövid megszakítás után biztosították a szükséges energiát a hőszolgáltató vállalatnak. ezáltal csaknem 10 ezer lakásban csak átmenetileg csökkent a távfűtés, nem hűltek ki a lakások. /mti/

--

bb 8. heves hóvihar a bakony vidékén

vid bh bs

1976. január 4.

a bakony vidékén vasárnap heves hóvihar tombolt. a szélrohamok, amelyek időnként elérték az óránkénti 100 kilométeres sebességet, fákat döntöttek ki és megrongálták az elektromos vezetékeket. a vihar rövid ideig hó-fergeteggel száguldott végig a bakony fennsík: 8 és 9 óra között válósággal hajnali látási viszonyok voltak, annyira elsötétedett a táj. a havazás azonban nem okozott gondot a bakony vidékén. a közuti igazgatóság járőrökcsijairól a legjégveszélyesebb utszakaszokat már a kora délelőtti órákban felhíntették sóval.

a vihar a legtöbb gondot az északdunántúli áramszolgáltató vállalatnak okozta a közép-dunántúli térségben. pápa környékén három 20 kilowattos vonal hibásodott meg. zavarok keletkeztek várpalota, pént, tapolca, balatonalmádi és ajka térségében. a délelőtti órákban üzemzavart idézett elő a vihar a kab-hegyi tv adóállomáson is.

a vihar a veszprémi tűzoltóknak is munkát adott. veszprém és csopak között nagyfeszültségű vezeték elszakadása miatt erdőtüz keletkezett és egy hektár fekete fenyő égett le. a helyszínre érkezett tűzoltóknak segítségére volt a nagy tömegben lehulló hó, amely a tűz továbbterjedését meggátolta.

veszprém megyében az áramszolgáltató vállalat dolgozói mindenü megkezdtek a szakadt vezeték kijavítását, az áramellátási zavarok elhárítását. /mti/

--
- 5 -

13.20 bh

bb 9. pályaválasztási vetélkedő kecskeméten

vid.- gi bs

1976. január 4.

az elmúlt hetekben nagyszabású pályaválasztási akció zajlott le bács-kiskun megyében. a pályaválasztás előtt álló diákok szakmaismertető kiállításokon, vetélkedőkön, tanácskozásokon, üzemlátogatásokon ismerkedtek meg a továbbtanulás lehetőségeivel. a program vasárnap a pályaválasztási vetélkedő megyei döntőjével zárult kecskeméten a megyei művelődési központban. szakmai zsűri előtt hét csapatban mérték össze tudásukat a városi és járási versenyeken legjobbaknak bizonyult 6-7-8. osztályos diákok, akik szakmaismereti kérdéseket kaptak, s a különböző szakmákhoz kapcsolódó ügyességi versenyfeladatokat oldottak meg./mti/

--

bb.10. orkán erejű szélvihar tombolt hazánkban - hétfőn már mérséklődik a szél ereje

t gy/zsu/ok bs

1976. január 4.

az Európán átsöprő hatalmas erősségű ciklonokban áramló levegő gyors mozgása hazánkban is viharos széllelkéseket idézett elő. mint a meteorológiai intézet ügyeletes elmondta: a szombatról vasárnapra virradó éjjel szerte az országból viharos széllelkéseket jelentettek. vasárnap a reggeli órákban ez óránként 40-50 kilométeres sebességgel süvítő észak-nyugati szelet helyenként 80-100 kilométeres óránkénti sebességű széllelkések kísérték.

a dunántul északi részén, sopron, győr, pápa térségében már orkánerejű - 110-120 kilométeres óránkénti sebességgel száguldó szélvihar tombolt. a déli órákra sem mérséklődött a viharos erejű szél. a váltakozó hevességgel tomboló szél várhatóan hétfőn már mérséklődik, ám továbbra is lesznek még az ország nyugati és középső térségében helyek, ahol a viharos légmozgás megmarad. vasárnap délben országszerte még plusz 3- plusz 6 celsius fok volt a hőmérséklet. a legutolsó citon hátoldalán érkező erős északi áramlás viszont már hideg levegőt is szállít Európa középső részei fölé. ez várhatóan a következő napokban hazánkban is néhány fokos hőmérsékletcsökkenést okoz./mti/

...-

- 6 -

13.55/ok

16.30
HE

bb 11. mintegy ezer budapesti lakás maradt áram nélkül a viharos szél vezetékrongálása miatt

t gy/zsu gi bs

1976. január 4.

a viharos szél nem okozott áramkieséssel járó zavart az országos főelosztóhálózatban - mondották el az elektromos művek központi ügyeletén.

a szombatról vasárnapra virradó éjjel, s a pihenőnapon is országszerte több helyen megrontálta ugyan az erős szél a 120 kilovoltos távvezeték-hálózat egy-egy szakaszát, ez viszont a transzformátor állomásokon nem okozott üzemzavart. vasárnap délelőtt oroszlány és bányahida között egymásnak csapott két vezeték a szél: emiatt néhány szál elégett a sodrott vezetékekből. ez „csupán”, az üzembiztonságot csökkentette. a hiba elhárítására rövid időn belül szakemberek érkeztek a helyszínre.

budapesten a kisfeszültségű hálózaton számos vezetékszakadás, villanypózna és több helyütt, így a dimitrov téren is közvilágítási lámpák vasoszlopainak kidőlése okozott kárt. a szélvihar miatt vasárnap ezerre növekedett az áram nélkül maradt lakások száma. az elektromos művek budapesti teherelosztóján adott tájékoztatás szerint a műszaki brigádok teljes erővel dolgoznak a zavarok elhárításán, de óráról órára újabb hálózatszakadásokról érkezik hír. amennyiben a szél mérséklődik, és újabb zavarok nem keletkeznek, előreláthatólag hétfőn befejeződik az elektromos hálózat hibáinak kijavítása. /mti/

--

bb 12. ujévi fenyőfaünnep a szovjet kultúra és tudomány házában

t gy/zsu um bs

1976. január 4.

250 vidám gyermek táncolta körül télapó fenyőfáját a vasárnap megtartott ujévi fenyőfaünnepségen a szovjet kultúra és tudomány házában. az előző két napon már nagy sikerrel megrendezett hasonló ünnepségek résztvevőivel együtt az idén mintegy 1500 kisdobosnak és uttörőnek lehetett része a hagyományos gyermekprogramban.

/folyt.köv./

- 7 -

16.45/um

HA A.20

bb 12. /ujévi ...folyt./um

a szovjet kultúra és tudomány házána vasárnapi vendégei bábműsort is láthattak, és télapó puttönyából ajándékot kaptak. nem maradt el a matiné műsor sem: cseburaska, a három nyuszi, és a mindenlátó királylány címmel szovjet és magyar rajzfilmeket tüzték műsorra. a délutáni tudományos ismertetterjesztő filmműsor a szovjetunió mezőgazdaságáról adott áttekintést a látogatóknak. /mti/

--

bb 13. vasuti sinekre dőlt telefonoszlopok a sárközben

vid/um bs

1976. január 4.

Vasárnap tolna megyét is elérte a viharos szél. a süvöltő szélrohamok károkat okoztak, fákat, gallyakat tördeltek, ablakokat, kirakatokat törtek be, cserepeket sodortak le, zavarokat idéztek elő az áramellátásban. szekszárd és tolna közt elszakadt a távbeszélő légvezeték. a sárközben decs és bátaszék között a szélvihar délelőtti két telefonoszlopot a vasuti pályára döntött, s emiatt 55 perces várakozásra kényszerült a budapestről érkező személyvonat decs állomáson. a zavarok megszüntetésére azonnal intézkedtek. /mti/

--

felhasználható 19.00 órától !

bb 15. bemutató a békéscsabai jókai színházban

vid/um bs

1976. január 4.

a békéscsabai jókai színházban vasárnap este bemutató előadást tartottak; bárány tamás kétrészes riportdrámáját vitték színre „város esti fényben”, címmel. az író, a hat kiadást megélt riportregényéből a színház felkérésére írt drámát. az orbán tiber által rendezett előadás főbb szereplői: gyórfy lászló, fodor zsóka, kovács lajos, áts gyula, szentirmay éva, körösztös istván. /mti/

--

- 8 -

16.48/um

He 17.30

bb 14. balesetek

gy/zsu gi bs

1976. január 4.

gádoros község belterületén harkányi istván 22 éves fábrián-sebestyéni lakos személygépkocsijával elütötte a 64 éves németh jános gádorosi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: németh ittás állapotban féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

siófok belterületén babári józsef 49 éves siófoki lakos személygépkocsijával elütötte a 78 éves özv. mandik andrásné siófoki gyalogost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka: mandikné féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

pest megyében, nagykátai külterületén, dr. dénes bertalan 45 éves budapesti lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban az ut közepén kerékpározó ádám jános 56 éves nagykátai lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: dr. dénes nem a látási- és utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezetett, ádám pedig ittasan, kivilágítatlan kerékpárral közlekedett. a vizsgálatot megkezdték.

borsod megyében, kazincbarcika külterületén székely józsef 26 éves gépkocsivezető, kazincbarcikai lakos tehergépkocsijával a sikos úton megcsuszott, ráhajtott az ut szélén lévő földbuckára. emiatt a gépkocsi ajtaja kinyílt, vezetője kiesett, a gépkocsi rádőlt. székely józsef a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 16. kisebb zavarokat okozott a szélvihar budapest közlekedésében

t gy/zsu gi bs

1976. január 4.

a főváros közlekedésében a reggeli, délelőtti órákban kisebb zavart okozott a szélvihar. a 28-as és a 37-es villamos vonalán egy fa rádőlt a villamosvezetékre, a sirkert utca - kozma utca kereszteződésénél. emiatt a villamosok 97 percig csak az akna utcáig közlekedhettek. a hiba kijavításának idején autóbuszokkal szállították az utasokat az új-közttemetőig.

/folyt. köv./
17.00/gi

He 17.30

- 9 -

bb 16. /kisebb ... 1. folyt./gi

szünetelt a forgalom a csepeli gyorsvasut vonalán is. itt a forgalomkiesést az okozta, hogy a vágányok mellett huzódó mahart árutároló területén a szél vaslemezeket kapott fel, és a kerítésen átlendítve, azokat rádobálta a gyorsvasut vezetékére és a vágányokra. az akadályt eltávolították. /mti/

--

bb 17. a kpm utinform jelenti

t gy/zsu gi bs

1976. január 4.

vasárnap az ország főúthálózata száraz volt, az itt-ott hullott csapadék okozta nedvesség az erős szél hatására hamar felszáradt.

az alsóbbrendű utakon néhány helyen síkosság tapasztalható. ajka, zirc térségében a vasárnap délelőtti hózápor miatt 1-2 centiméteres a hótakaró. e térségben az utakat szóróautók járták. a miskolci közuti igazgatóság hófuvást jelentett, a felsőtelkes-szuhakállói összekötő uton 45-50 centiméteres hóréteg alakult ki. a hó eltakarítására munkagépeket irányítottak a helyszínre. a viharos szél fejr megyében is gondot okozott: a 70-es, 81-es és 811-es utra oszlopokat és fákat döntött a szélvihar. az akadályokat gyorsan eltávolították a kpm őrzáratos gépjárművei, amelyek állandóan cirkálnak az esetleges újabb forgalmi akadályok megszüntetésére.

az utinform kéri a gépjárművezetőket, hogy az erős oldal-szél miatt fokozott óvatossággal vezessenek, és az utakon tapasztalt esetleges rendellenességekről, akadályokról tájékoztassák a közuti igazgatóságokat, illetve az őrzáratos gépkocsikat. /mti/

--

17.15/gi

-10-

Nm

bb 18. károkat okozott a vihar komárom megyében is

Zsu um bs

1976. január 4.

sok gondot okozott vasárnap estig komáromban is a szélvihar. a tatabányai tüzoltókat vasárnap 5 alkalommal riasztották, mert az időnként 100 kilométeres sebességet is meghaladó széllokések háztetőket rongáltak meg, fákat döntöttek ki.

amikor a tüzoltók oroszlány felé tartottak, majknál egy fát döntött a tüzoltókocsi elé a szél. csak ennek eltávolítása után folytathatták útjukat oroszlányba, ahol a jószerecsét tsz pajtájának tetőszerkezetét a vihar rásodorta egy lakóházra. a gazdaságnak 40 ezer forint, a lakóház tulajdonosának 30 ezer forint kára keletkezett. ugyancsak oroszlányban az utasellátó épületének tetejét is felszakította a szél: itt is a tüzoltók távolították el a balesetveszélyes szerkezeti elemeket. a közlekedésrendészeti járőröknek és a kpm szakembereinek az m 1-es autóúton akadt sok dolguk. a léglökések ugyanis újra és újra letépték, illetve feldöntötték a közuti jelzőtáblákat.

megrongált a szélvihar több villamos vezetékét is. /mti/

--

bb 19. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

bs um

1976. január 4.

1. állami gondozottak
2. benzin, bitumen
3. üzérkedett
4. hétezer építőipari munkás
5. somogy népművészete
6. időjárásjelentés
7. szélvihar a kisalföldön
8. hóvihar a bakonyban
9. pályaválasztási vetélkedő
10. orkánerejű szélvihar
11. elektromos zavarok
12. fenyőfaünnepség
13. vihar okozta károk a sárközben
14. balesetek
15. színházi bemutató
16. kisebb zavarok a budapesti közlekedésben
17. az utinform jelenti
18. viharkárok komárom megyében
19. hírjegyzék

--

- 11 -

- v é g e

készült a belföldi szerkesztőségben
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

17.45/um

Nm